



阿桑奇称自己上过三十七所学校

1

人物传记

麦格内蒂克岛（Magnetic Island）位于澳大利亚昆士兰州海岸外的东北方。岛名是当年那位传奇船长库克先生起的，他坚信就是这个小岛扭曲了自己船上的指南针数据，因而给该岛起了意为“磁力”或“吸引力”或者说“魅力”的名字。多年后的今天，这座岛屿具备了一种全新的魅力：既是退休者们颐养天年的天堂，又是人们躲避澳大利亚炎热酷夏时的避暑度假胜地。纷至沓来的还有那些艺术家，以及纵情山水的游客们。

1971年，艺人克丽斯蒂·阿桑奇从澳大利亚大陆上的汤斯维尔（Townsville）的地方医院生了儿子朱利安后就搬到了麦格内蒂克岛。汤斯维尔以北昆士兰首府而著称，而其实际上也就仅仅是一座乡村小镇。最能让这个地方首府称道于世的是澳大利亚著名的高尔夫球手格雷格·诺曼曾在这里生活过多年。带着自己新生婴儿的克丽斯蒂在去渡船码头的路上，一定思索过等在自己和儿子前面的究竟是哪样的命运。身边没有丈夫，母子俩只能相依为命。

从不循规蹈矩的克丽斯蒂早已习惯于独自面对一切。在旁人看来，性格“极端固执”的她，与自己亲生父亲的关系就很不融洽。有一次，为表达自己的不满和反抗，她还干脆一把火烧了自己的课本。作为一位大学院长的女儿，可想而知，这样做的目的就是要宣示自己的决心，并以此来扩大自己的影响。

据了解，克丽斯蒂的父亲沃伦·霍金斯（Warren Hawkins）在工作中是个严格照章办事的人。在对待

家人和孩子上，大概也没有什么太大的不同。性格决定了命运，这对父女真算得上是棋逢对手的冤家，两人之间的矛盾和冲突就没断过。到了20世纪70年代初，十七岁的克丽斯蒂凭借自己的绘画技能，赚钱买了一辆摩托车和一顶帐篷，就毅然离家出走了。之后，她加入悉尼的一个反传统文化的社会圈子。在这个生机勃勃的圈子里，她爱上了一位名叫约翰·希普顿（John Shipton）的“叛逆青年”，据说，他们是在一次反越战的集会示威中相识的。然而，这两位性格都属叛逆的年轻人，关系也没持续多久，几个月后她就带着身孕独自回到了北部。多年后，当希普顿再次走进儿子朱利安·阿桑奇的生活中时，身份仅是儿子的支持者。

就在渡轮转向东北，驶向那条把澳大利亚大陆和麦格内蒂克岛隔开的七公里长的海峡时，克丽斯蒂已为自己和自己怀中的新生婴儿在这个田园诗般的岛屿上即将度过的第一夜做好了准备。出发前，她就已经设法在岛的南岸离海岸仅数米远的皮克尼克角（Picnic Point）租了一栋租金为每周十二美元的独栋小木屋。

初降人世的小朱利安，当年生活过的这个地方是一个棕榈成行的海湾，沧桑的岁月并没给这里留下多少痕迹。母子二人轻松自如地融入了岛上的生活环境。

即便在朱利安生命最初的几个月里，克丽斯蒂就已经看出了他的与众不同。她将图案复杂的编织围巾横挂在儿子的婴儿车前，让他观察，克丽斯蒂说，朱利安迷上了那些

图案，从他的表情上看，在他那幼小的脑海里，那些图案几乎就没有什好与不好的区别，统统都显得那么有趣。在离他们母子居住地不远的文化中心和博物馆的留言簿上，人们今天仍可窥见母子二人当年生活的一些原貌。克丽斯蒂用她坚定而优雅的笔迹在留言簿上写道，她几乎“每天都穿着比基尼”，并和“我的宝贝，以及其他的母亲们在岛上完全按土著人的方式生活”。

五年后，克丽斯蒂带着她年幼的儿子再次返回到麦格内蒂克岛时，同去的还有她向人们介绍的一起生活了三年的“新丈夫”。这位名叫布雷特·阿桑奇（Brett Assange）的艺人是克丽斯蒂的同事。这个三口之家和克丽斯蒂的木偶剧团一起在澳大利亚各地巡演。而在演出之余，他们一家就主要生活在利斯莫尔（Lismore）和阿德莱德山（Adelaide Hills）一带。这种不停地穿梭于各地的游动生活，让朱利安在成长的过程中，前后上了为数不少的学校，据他本人讲共计有三十七所之多。但他的母亲却说，虽然自己的这个儿子的确是绝顶聪明，但也有犯糊涂的时候。事实上，他前后共上了十三所学校。

充满反叛精神的克丽斯蒂，向来就对正规教育很有看法，她认为正规教育必然会给孩子灌输对权威的盲目崇拜这类负面的东西。回顾朱利安的整个成长过程，不难看出克丽斯蒂为避免儿子遭受这种负面影响所作的选择和安排。在学习上，朱利安可以说是一帆风顺，没遇到过什么困难，甚至在八岁的时候就表现出了对数学、哲学非同寻常的

兴趣。当时，小小年纪的他已经通览了十多本相关科目的书籍，这样的表现当然堪称奇迹。根据他在利斯莫尔的一个远房亲戚被人引述的明显有失偏颇的说法，“他是一个呆头呆脑的聪明孩子”。幼年的朱利安，也同样表现出了对未来人生之路所作的选择的一些征兆。他的继父布雷特·阿桑奇回忆说：“他一贯为弱者打抱不平。”这是一个正义感极强的孩子，他认为平等和公平才是应有的待人之道。

1979年，克丽斯蒂和布雷特·阿桑奇分手后，搬到利斯莫尔，并在那里结识了一位叫基思·汉密尔顿（Keith Hamilton）的音乐人。他们生了个儿子，但两人的这段关系维系到1982年，便以破裂而告终。

因儿子的抚养权问题，克丽斯蒂与那位音乐人之间发生了一场激烈的争夺战。分手后，为求安全，她带着两个儿子逃到麦格内蒂克岛。在岛上的皮克尼克湾（Picnic Bay），她租了个临海公寓。那是一套既可俯瞰楼下平坦沙滩，又可清晰地放眼那片蔚蓝大海的观景公寓。然而，母子三人的这段离群索居的宁静生活并不持久。

朱利安说还记得那时为躲避汉密尔顿的追踪，他们一家三口“不得不突然搬家”的日子。在随后长达五年的时间里，克丽斯蒂和她的两个儿子过起了在澳大利亚城乡各地东躲西藏的日子。那个叫基思·汉密尔顿的人的真实身份旁人至今都不是十分清楚。朱利安说，他自己是在那段东躲西藏的时候得知汉密尔顿的母亲叫安妮·汉密尔顿·拜恩，是一个臭名昭著的邪教组织的教主。

不吃晚饭不仅瘦不了，身体也受不了

8

健康养生

每天要吃5个网球大小的熟蔬菜

蔬菜中含有大量对身体有益的营养成分。蔬菜，你吃够量了吗？吃蔬菜最基本的原则是：每人每天保证吃500克（生重），种类最好在5种以上。根、茎、叶、花、果和菌藻类，每天摄入的种类越多越好，特别是菌藻类，如蘑菇、黑木耳等，最好每天都有。从数量上说，每100克生的蔬菜做熟后，大概相当于一个网球大小的量，所以每天吃5个网球大小的熟蔬菜，就相当于吃了500克生蔬菜。

人们容易走进一个误区，一提到蔬菜，就想到绿叶蔬菜，吃绿叶蔬菜是好的，但是不要只局限于绿颜色。吃蔬菜可以遵循彩虹效应，每天吃的蔬菜颜色，最好像彩虹一样多。以绿叶为主，同时要注意多添加深颜色的蔬菜，如南瓜、胡萝卜、紫甘蓝、茄子、番茄、辣椒等。

有人担心蔬菜上有农药残留，所以买菜喜欢买带虫子眼儿的，以确定其没喷洒农药。其实人们大可不必这样做，现在蔬菜使用的基本是高效、低毒、低残留的农药，通过光照、清洗等步骤能够去除大部分农药，不用过于担心。

那么，能不能吃剩菜呢？从科学道理上讲，建议大家尽量不要吃剩菜。原因有两条：一是剩菜里的营养价值基本上荡然无存了，尤其是搁置时间长的、反复加热的剩菜。二是剩菜里面会产生一定量的亚硝酸盐，亚硝酸盐会和体内的胺结合成亚硝胺，亚硝胺具有致癌性质。

有人要问，每天煎炒烹炸炖煮腌蒸之后，食材的营养成分到底还

剩下多少？在蔬菜的加工过程中，是不是一定会造成部分营养素的破坏和损失？可是学老外天天吃沙拉咱们中国人的胃可受不了，白水煮菜又太委屈自己了，咋办？

首先，烹调会破坏食物中维生素的含量，这是可以确定的。一般来说，只要一加热，维生素C就会有所损失。当加热到40℃以上时，维生素的损失就会变得比较多，如果到了90℃甚至更高温度，烹调时间超过20分钟，维生素C可能就全部被破坏了。

然而，大家也不要过分担心烹调对食物营养素的破坏，高温烹调损失掉的主要是一些水溶性维生素，而脂溶性维生素在加热以后，人体对它的吸收率才会变得更高。比如维生素A、维生素K、维生素D、维生素E这四种维生素。例如，番茄既含有维生素C，又含有番茄红素，维生素C在生吃的情况下，吸收更好，而番茄红素需要在加热的情况下，借助油才会达到吸收利用的效果。所以，人在食用番茄的时候，可以根据自身需要的侧重点不同，来决定生吃还是熟吃。

长期不吃早饭容易肥胖

现在很多年轻人都不吃早饭。认为早上吃了一会就饿了；不吃反而不饿，到中午一起吃方便，其实这是非常错误的行为和观念。人吃了早饭以后，血糖会自然升高，血糖升高会带来胰岛素分泌，胰岛素是人体内唯一可以降血糖的激素，然后胰岛素再把血糖降下去。在这个降糖的过程中，人就会产生饥饿感，然后需要通过吃午饭再完成这样一个血糖升降的过程。

若不吃早饭，血糖就不升高，胰岛素也就不会因此分泌出来；胰岛

素不分泌就不会产生降糖作用，人也就不会有饥饿的感觉。到了午饭时间，反而没有食欲，胰岛素和血糖正常的运作过程也就没有发生。长时间不吃早饭，会造成代谢紊乱，导致肥胖，甚至胆囊疾病。

早饭不能少，午饭要好好吃，晚饭要清淡。很多人就干脆不吃晚饭了，认为这样能够减肥。“不吃晚饭减肥”这一论调，是一个大错误，身体是既瘦不了，也受不了。

一个人因为一个星期不吃晚饭而瘦了5千克，这种情况往往是“假瘦”。饿着肚子，以滴米不进的状态去减肥，会造成身体早期脱水，就会有体重下降的假象，实际上减掉的不是脂肪而是水。就如同一些所谓的减肥保健品，违禁添加了利尿剂等成分，让人在短期内丧失大量的水分，造成瘦的假象，而脂肪是不会在短时间内大量燃烧的。水分占人体60%的比重，只要身体少许脱水，体重就会下降，人们不要被假象迷惑。

而且，不吃晚饭减肥会导致一种“压榨性”的瘦，身体的反弹能力随时都在酝酿，一旦进食，吸收更多，反弹也快。如果体重确实超出正常范围，那建立良好的生活方式，再搭配合理的饮食加上运动才是最好的减肥方法。建议可以少量节食，如减少30%的主食；配合积极的体育锻炼，如每天1小时的运动；多吃青菜类食物，每天500~1000克，少吃高热量食物。坚持下去会有不错的效果，并且反弹概率较小。

不吃晚饭，饮食不规律，会引起血糖代谢紊乱。曾经有一位患者，因为不吃晚饭减肥，半夜被饿醒。其实饿醒也还算幸运，因为可以及时补充能量；若一直不醒，连续低血糖反

应六个小时以上，甚至会造成脑细胞死亡。一些有高血糖、高血压病史的老年朋友，千万不要用过犹不及的方法控制饮食，不吃晚饭引发的一系列后果是非常要命的。

碱性水没实际意义，胃中就变成酸性了

人可以几天不吃饭，但是不能一天不喝水。水太普通、太常见，生活里每天都离不开，但很多人其实并不了解每天应该怎样喝水。喝什么水最好？毫无疑问，最佳饮品就是白开水。大量研究表明，白开水的安全性、纯净度、穿透性都很好，人体摄入后，在体内的消化吸收非常好。

一般来说，成人每日约需要2500毫升的水，其中约有1200~1500毫升来自于日常饮水，800~1000毫升来自食物中的水，如蔬菜、水果、米饭、馒头、肉类、豆类、奶类等食物中都含有一定量的水，其余300毫升的水来自体内代谢产生的水，即“自生水”。人们每日用水量应随气温、身体状况、劳动强度的不同而有所调整。比如夏季或活动量较大时，需水量要增加；当身体患有慢性肾功能衰竭、心脏功能不全、做透析、有水肿等情况时，应根据医生的建议适量限制饮水，防止体内存水过多而加重机体的负担。

不要迷信概念水，如碱性水、电解水、离子水、双蒸水等。这些所谓概念水都没有确定性的证据可以证明它们对人的身体会产生正向的作用。实际上这些水与普通白开水的功效是一样的，区别并不大。尤其是碱性水。人的胃酸是酸性的，碱性水摄入到胃内后也会变成酸性，买这种水没有任何实际意义。



于康 著
四川科学技术出版社友情推荐

内容简介

不吃主食能减肥？面的热量比米饭要高，所以北方人更健壮？舒化奶、脱脂奶、高钙奶、早餐奶，这些牛奶有什么区别，每天你都喝对了吗？家有糖尿病、高血脂患者、痛风患者，应该怎么安排他们的饮食？柴米油盐酱醋茶，每天围着这些打转，却不知道到底怎么吃才是正确的。这本书由北京协和医院营养科主任医师、教授于康倾力打造，可谓是他20年医学营养健康工作的全面总结。到底怎么吃，一起来看看吧。

[上期回顾]

“高钙奶”喝多了其实并不能补钙；“早餐奶”不仅多掏了银子，还赔了健康；“益生菌”并不神秘，只是酸奶的必备成分。